

筊白筍 (Water bamboo; *Zizania latifolia*)、甜玉米 (Sweet corn; *Zea mays*)、洋蔥 (Onion; *Allium cepa*)、香菇 (Shiitake; *Lentinus edodes*) 及金針菇 (Golden mushroom; *Flammulina velutipes*) 等蔬菜；香蕉 (Banana; *Musa sapientum*)、鳳梨 (Pineapple; *Ananas comosus*)、木瓜 (Papaya; *Carica papaya*)、荔枝 (Litchi; *Litchi chinese*)、楊桃 (Carambola; *Auerrhoa carambola*)、葡萄 (Grape; *Vitis vinifera*)、柑橘 (Citrus; *Citrus spp.*)、印度棗 (Indian jujube; *Zizyphus mauritiana*) 及梨子 (Pear; *Pyrus communis*) 等鮮果實；菊花 (*Chrysanthemum morifolium*)、火鶴花 (Flamingo flower;

*Anthurium and-raeanum*)、洋桔梗 (*Eustoma grandiflorum*)、馬拉巴栗 (Malabar chestnut; *Pachira macrocarapa*) 及萬年青 (*Lucky bamboo; Dracaena sanderiaua*) 等切花及切枝類則無特殊之檢疫條件。

進口植物繁殖材料如根莖、扦插苗等，須附植物檢疫證明書，種子部分除番椒、向日葵、蕃茄、紫花苜蓿、李屬、樹莓屬、玉米、蔥屬及菜豆等另有規定外，一般不用檢附植物檢疫證明書，有關瑞士政府對進口植物及植物產品之詳細檢疫規定，可參閱瑞士聯邦政府農業處網站 ([www.blw.admin.ch/imperia/md/content/pflanzenpass/planthealth\\_e.pdf](http://www.blw.admin.ch/imperia/md/content/pflanzenpass/planthealth_e.pdf))。(農委

## 商情資訊

# 日本仍禁止輸入台灣穀物之草稈及製品

我國向日本爭取以國產五穀雜糧草稈為原料之蓆子、粗草蓆及稻草等產品，可不必適用「進口口蹄疫區產稻草之衛生條件」之議題，仍未有進展。本案經我駐日經濟文化代表處經濟組於92年11月11、12日於東京舉行之第28屆台日經貿會議提出討論後，日本農林水產省消費安全局衛生管理課復以：日本視台灣為口蹄疫區，禁止進口台灣穀物之草稈；所述產品輸銷日本，仍應依日本相關進口規定辦理，如經雙邊衛生條件協定後，依據日本

農林水產大臣指定之設備，以及農林水產大臣認定之基準進行消毒後，方可輸銷日本。

日本農林水產省消費安全局衛生管理課表示，依據日本「家畜傳染病預防法」及同法施行細則，家畜傳染病口蹄疫區之「穀物草稈」，除「非飼料用之加工、調製品」外，禁止輸入。日方為加強防止口蹄疫之污染，日前已重行檢討該法實施之方式，由於蓆、墊仍有轉供作為飼料，故由「飼料用之加工、調製品」類改歸為「草稈」。(外貿協會商情週報 / 商情電子報)

